
 

 

 

 

 

 

八幡平市教育委員会会議録 
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八幡平市教育委員会 

 

 



平成 30年八幡平市教育委員会８月定例会会議録 

 

１. 開催日時 

平成３０年８月２３日（木）午後３時００分から午後３時４８分 

 

２. 場所 

八幡平市役所 大会議室 

 

３．出席者 

  教 育 長    星   俊 也 

  委   員    伊 藤 政 行 

  委   員    羽 沢 憲 英 

  委   員    宮 野 朋 士 

  委   員    髙 橋 優 子 

 

４．欠席者 

  なし 

 

５．説明等のため出席した職員 

教育総務課長兼給食センター所長兼図書館長   工 藤 久 志 

  教育指導課長兼教育研究所長          川 村 憲 弘 

教育総務課長補佐兼総務係長兼文化財係長兼給食センター副所長兼博物館副館長 

  小山田 美恵子（事務局） 

 

６．傍聴者 

  なし 

 

７．教育長あいさつ要旨 

７月定例会以後の主な行事等のうち、以下の事項について報告 

１）岩手県緑の少年団開会式に 17団体 300人余りが出席。松尾中学校生徒 53人

が、緑の愛護少年団として参加した。 

２）八幡平市子供リーダー研修会に小学５年生 63 名、中学２年 20 名が参加、

仲間づくり、携帯電話利用方法についてルールー作りをした。この様子は９月

号広報に掲載される。 

３）東北中学校相撲大会に西根一中が団体で出場。秋田県・青森県の強豪チーム

は中学生と思えない体格だった。 

４）松野小学校スクールガード紹介式で、地域のボランティアの方々が多数出席

された。 

５）管内教育長等管外学事視察研修で、久慈市近郊６校を視察した。田野畑村は

一村一校（小・中学校とも１校のみ）で、遠方からの子どもは 40分スクール



バスで通学している。 

 

８．報告事項の要旨 

（教育総務課） 

  ・安全衛生委員会でストレスチェックの内容報告について 

  ・教職員の時間外勤務状況の内容報告について 

  ・京都大学教授が、児童生徒の健康状況を可視化する取組協力に訪れた内容

報告について 

 （教育指導課） 

  ・夏休みの各小中学校の様子を報告 

  ・市イングリッシュキャンプをＡＬＴ４人が企画・運営した研修内容につい

て 

 

９．報告事項についての質疑 

なし 

 

10.0議事 

議案第１号 議会の議決を経るべき議案について 

  （平成 30年度八幡平市一般会計補正予算第３号） 

  議案第２号 八幡平市教育委員会施策結果報告について 

  議案第３号  八幡平市学校運営協議会規則の一部を改正することに関し、議

決を求めることについて 

 

11.0議事の大要 

〇星教育長 

  議案第１号「議会の議決を経るべき議案について」を議題といたします。事務

局から提案内容の説明をお願いします。 

〇工藤教育総務課長 

 （資料に基づき説明） 

〇星教育長 

  それでは説明のありました、第１号について質問等がございましたならばお

願いします。 

〇伊藤委員 

大更小学校の屋根落雪事故に伴って雪止め設置したわけですけども、その他

の小・中学校は設置していましたか。 

〇工藤教育総務課長 

必要な昇降口とか、例えば非常口とかそういった所には、部分的には設置して

いる状況です。積雪地帯は逆につけると、腐食する、あるいは重さで屋根がへこ

むとか、そういう事から、田山小とか安代小はつけてない。松尾地区とか西根地

区は主要部分に設置している状況です。 



〇伊藤委員 

  私の家もそうだけども、雪止めつけたら雪の重みでほとんど壊されて、役に立

たなかった。 

〇工藤教育総務課長 

そういう事にもなりかねないです。ただ大更小は非常に高さがありますので、

隣との距離も３、４メートルしかなく、３階建てという状況で接しているため、

ここだけはつけざる負えない状況です。 

〇星教育長 

  その代わり、落雪の場所には立ち入らないようなロープとか安全確保してい

るという状況ですね。その他あればお願いします。 

  （委員から「なし」の声） 

それでは、質疑を終結致します。お諮り致します。 

議案第１号「議会の議決を経るべき議案について」を原案のとおり決すること

にご異議ございませんか。 

  （「異議なし」の声あり） 

  異議なしと認め、議案第１号は原案のとおり議決されました。ありがとうござ

いました。 

〇星教育長 

続きまして、議案第２号「八幡平市教育委員会施策結果報告について」を議題

といたします。事務局から説明お願いします。 

〇工藤教育総務課長 

  （資料に基づき説明） 

〇星教育長 

  議案第２号について説明がありました。ただいまの説明に関しまして、質問等

がございましたならば、ご発言お願い致します。 

〇宮野委員 

  はい、表紙をめくって１枚目の下から８行位のところに、岩手県学習定着度状

況調査の際に云々というくだりがございますけども、教員相互の授業参観取組

が市内の小・中学校 14 校全ての学校において、積極的に取り組んだと、これは

結構な事だと思いますが、その次ですね学習定着状況調査について 14 校中 12

校が積極的に取り組んでおりというのは、残る２校はどういう取り組み方をし

た、という事を表現しようとしている文章なのかちょっとわかりかねるのです

が。 

〇川村教育指導課長 

積極的に取り組んでいるという表現なので、決して取り組んでいないという

事ではないですけれども、回答が「積極的に取り組んだ」「取り組んだ」という

ことに回答する形になっておりますので、「積極的に取り組んだ」「取り組んだけ

れども積極的に取り組んではいない」ということでわかれてしまったと。 

〇宮野委員 

現場からの回答がそういう回答だったから、でもこの表現は、２校はちゃんと



やっていないよ、みたいな表現に見えかねないので、この２校は何やっていたっ

ていう話にならないだろうか。特に議員さんたちの場合は、そういう所に興味を、

持つ方いらっしゃいますのでここはもうちょっと表現を変えられたほうが宜し

いかと思います。 

〇川村教育指導課長 

  決して２校が取り組んでいないということではないので、誤解を生じないよ

うな表現を考えたいと思います。ありがとうございました。 

〇星教育長 

  ここはあくまでも調査を先生方が皆で説いてみたかということに対する取り

組みの結果であって、学力向上の為にやっていること、各学校いっぱい色んな事

取り組んではいますので。 

じゃあそこ誤解を招かないような表現をよろしくお願いします。 

〇川村教育指導課長 

 わかりました。 

〇星教育長 

その他ありましたらご発言お願いします。 

（委員から「なし」の声） 

それでは、質疑を終結致します。お諮り致します。 

議案第２号「八幡平市教育委員会施策結果方向について」を原案のとおり決す

ることにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

異議なしと認め、議案第２号は原案のとおり議決されました。ありがとうござ

いました。 

〇星教育長 

続きまして、議案第３号「八幡平市学校運営協議会規則の一部を改正すること

に関し、議決を求めることについて」を事務局から説明お願いします。 

〇川村教育指導課長 

（資料に基づき説明） 

〇星教育長 

ありがとうございました。 

それでは説明のありました、第３号について質問等がございましたならばご

発言ください。 

〇宮野委員 

このことはもちろん結構なことだと思うんですけど、学校運営協議会規則を

私の認識の間違いがなければ、見たことがないので。５条だけを改正するとかと

いうことよりもやっぱり規則全体も見てみないと。 

〇星教育長 

規則は３月の時点で出来ていたものでしたが。 

〇宮野委員 

配付して頂いた記憶が無いのだけども。どうでしょうか。 



 たまにこう言う文言の訂正とかって出ますよね、ところが元のものを、元の資料

をほとんど持っていない状況がありますので、そこは何か工夫をして頂ければ

と思います。 

〇工藤教育総務課長 

  改正前の文章が無いと背景が解らないのは、確かにそのとおりです。いずれこ

ういった一部改正の時は全部の資料をお渡しするようにしたいと思います。 

〇宮野委員 

  そうですね。いい機会なのでお願いします。 

〇星教育長 

  ご指摘ありがとうございました。その他ありましたらご発言お願い致します。 

（委員から「なし」の声） 

それでは、質疑を終結致します。お諮り致します。 

  議案第３号「八幡平市学校運営協議会規則の一部を改正することに関し、議決

を求めることについて」を原案のとおり決することにご異議ありませんか。 

  （「異議なし」の声あり） 

  異議なしと認め、議案第３号は原案のとおり議決されました。ありがとうござ

いました。 

  それでは、５.その他に入ります。事務局から何かありますか。 

〇工藤教育総務課長 

  特にないです。 

〇星教育長 

  なしということですが、それでは委員の皆さんから何かありますでしょうか。 

（委員から「なし」の声） 

 特にないようですので定例会を閉じさせて頂きたいと思います。 

  以上で八幡平市教育委員会８月定例会を閉じます。お疲れ様でございました。 

 

 


